

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Суббота
7 февраля
2015 года
№8
(9865)

Куда пойти учиться?

Вуз осилит активный студент

У выпускников и их родителей совсем скоро начнётся «горячий» сезон: сдача ЕГЭ и документов на поступление, ожидание зачисления.

Однако не только будущие выпускники борются за место в вузе, но и учебные заведения ищут своего студента, для чего проводят дни открытых дверей и выездные встречи по районам области. 5 февраля к ученикам 9–11-х классов Упоровского района приехал проректор по учебной работе ТюмГНГУ, кандидат технических наук Николай Коленчин.

Он рассказал будущим выпускникам о плюсах и минусах Нефтегаза, о проходном балле, об условиях поступления в университет и даже о том, какие есть «лазейки» на воледеленные бюджетные места.

Для начала проректор посоветовал ребятам в любой день и совершенно бесплатно обратиться в центр карьерного консультирования ТюмГНГУ, где с помощью психологов и специалистов можно пройти определённые тесты и этапы, помогающие выявить склонность к той или иной профессиональной деятельности. Ведь важно уже сейчас выбрать такое место, к которому не только «лежит душа», но и которое обеспечит достойное существование в будущем. Здесь же можно пройти компьютерное тестирование по школьным предметам, чтобы оценить уровень знаний и выявить слабые места, которые ещё не поздно «подтянуть».

ТюмГНГУ – один из крупнейших научно-образовательных комплексов России, включающий все уровни образования: от общего среднего, среднего профессионального до высшего. На сегодняшний день здесь обучаются 35 000 студентов, из них больше половины – на дневном отделении. Условия для получения знаний постоянно улучшаются. Только в областном центре (без учёта многочисленных филиалов) у Нефтегаза – 19 корпусов и 12 общежитий.

Буквально в марте этого года планируется открытие нового учебного здания, которое расположено на пересечении улиц 50 лет Октября и Мельникайте. Этот 16-этажный корпус не только украсит центр Тюмени, но и даст ещё больше возможностей для



качественной подготовки будущих нефтяников – в нём по последнему слову оборудованы аудитории и лаборатории, установлено самое современное, и часто не имеющее аналогов, оборудование.

Рассказал Николай Филиппович и о том, как и на что живут студенты Нефтегаза. Большое оживление упоровских выпускников вызвали озвученные размеры стипендии и уровень зарплат практикантов. Так, например, есть в университете ребята, которые «зарабатывают» больше академиков вуза, регулярно получая повышенные стипендии (от 3 500 до 12 000 рублей) и различные гранты и бонусы, которые могут достигать до 50 000 рублей. А с северной практики многие привозят по 60–70 тысяч за месяц работы.

Однако и безбедное существование в годы учёбы, и последующее успешное трудоустройство в лучшие нефтегазовые предприятия страны возможно при двух условиях – надо не только хорошо сдать сессии, но и быть крайне активным. Участвовать в жизни университета, выступать на конференциях, побеждать в конкурсах и спортивных состязаниях – именно таких студентов поощряет вуз и «с руками» берут на работу крупнейшие нефтегазовые компании «Сургутнефтегаз», «ЛУКОЙЛ», «Сибнефтепровод», «Газпром», «Роснефть», «Шлюмбергер» и другие.

Кстати, свою активность будущие абитуриенты уже сегодня могут превратить во благо. Для таких ребят в университете существует целая система «бонусов», которые сыграют в плюс при поступлении. Но собирать эти «бонусы» надо начинать прямо сейчас!

Так, например, допол-

нительные 10 баллов к результатам вступительных испытаний получают не только мастера спорта, участники Олимпийских игр и обладатели значка ГТО, но и призёры межрегиональной многопрофильной олимпиады по физике. До 16 февраля в заочном туре могут принять участие все желающие, не выходя из дома. Правильное решение задач может привести к участию в очном туре с 14 марта и дополнительным баллам в случае победы.

Кроме того, в университете постоянно проходят разнообразные научные конкурсы. Участвовать в них могут и школьники. Это также даст определённые плюсы при поступлении, а победа обеспечит заветным целевым бюджетным местом в воледеленном вузе.

В выгодном положении находятся и те выпускники, которые проявляют себя в школьной жизни, выигрывают соревнования, олимпиады и т.д. Этим ребятам можно на определённой странице в соцсетях вы-

кладывать все свои достижения и победы. За каждое сообщение комиссия будет начислять определённые баллы. Что в свою очередь даёт право на обладание клубной картой университета – «серебряной» (50 000 рублей на балансе карты), «золотой» (100 000 рублей) и «платиновой» – это 150 000 рублей и бюджетное место.

Не стоит забывать и том, что минимальный балл при поступлении в Нефтегаз – очень высокий даже для поступления на договорное обучение. Поэтому при университете работает Центр дистанционного образования, который готовит школьников к ЕГЭ по «профильным» для вуза предметам. Кстати, к единому госэкзамену по физике, на которой «спотыкаются» многие ученики, здесь совершенно бесплатно готовят высококвалифицированные преподаватели с помощью современных технологий.

Татьяна АНЦИПРОВА.
Фото автора.



«ПОБЕДА - радость на века: сегодня, завтра и всегда!»

Газетный фотопроjekt с таким названием стартует на страницах «Знаменки».

Дорогие читатели, почти в каждой семье свято хранятся воспоминания о подвиге отцов и дедов, матерей и бабушек в годы Великой Отечественной войны. И нет, пожалуй, в нашем районе человека, молодого или пожилого, который бы равнодушно относился к Дню Победы. 9 мая – день, который с улыбками на устах и слезами на глазах встречают все от мала до велика в каждом селе, в каждой деревне, в каждом доме. Приглашаем вас поделиться тем, как вы и ваши близкие встречали в разные годы праздник Великой Победы. Присылайте и приносите в редакцию фотографии из ваших личных архивов, семейных альбомов, а также комментарии к ним. Пусть подрастающее поколение чувствует и видит, что этот светлый и долгожданный день – вечен.

Редакция.

Е-mail: znamjpravdi@mail.ru; с. Упорово, ул. Володарского, 31. Тел.: 3-14-27, 3-12-75.

Наши интервью

КРЕСТЬЯНИН ГОТОВИТСЯ К ПОЛЕВОМУ СЕЗОНУ

В сельскохозяйственных предприятиях, в фермерских хозяйствах в эти дни полным ходом идёт подготовка к предстоящему полевому сезону. Проведена работа по материально-техническому и агротехническому обеспечению весенних полевых работ. Сегодня заместитель главы районной администрации, председатель комитета по развитию АПК Виктор ПОЛКОВ рассказывает нашему корреспонденту о том, что предпринимают специалисты агропромышленного комплекса района для получения полновесного урожая осенью.

– Виктор Викторович, как нынче сложилась структура посевных площадей?

– Структура посевных площадей в районе сформирована. Засеять планируется 92 366 гектаров, это на 127 гектаров больше, чем в прошлом году. Площадь посева технических культур увеличилась на 653 гектара и будет равняться 18 774 гектарам. Это 20 процентов от общего посева.

Кормовых культур высадим меньше на 834 гектара, так как поголовье крупного рогатого скота в районе сократилось. Увеличиваются посевы зерновых и зернобобовых культур, посадки картофеля и овощей.

– Как обстоят дела с подготовкой семян?

– План засыпки семенного материала выполнен всеми хозяйствами района, сейчас идёт их подготовка. В наличии уже 5 665 тонн кондиционных семян, это более одной трети от засыпанных. В конце марта они должны быть подготовлены полностью, причём со значительным улучшением их посевных и сортовых качеств. Так, весной планируем высеять 58 процентов семян элитных сортов, более 30 процентов первой репродукции.

Для проведения уборочных работ в более благоприятные сроки, то есть в конце лета и начале осени, специалисты района ежегодно увеличивают долю раннеспелых сортов, проводят сортообновления.

– Как идёт приобретение минеральных удобрений?

– Почти половину плановых объёмов уже завезли. Простых удобрений на складах предприятий 4 438 тонн и сложных 3 646. Полностью вывезли все удобрения специалисты ООО «Коркино», на 99 процентов выполнили свои планы смуртлиницы и завершают вывозку хлебоборбы акционерного общества «Русь».

– Подготовка техники к посевной этого года как организована?

– В предстоящей посевной по рабочим планам на полях района будут задействованы 385 тракторов, 54 посевных агрегата, в том числе 29 широкозахватных посевных комплексов, 109 агрегатов по обработке почвы. На посадку картофеля выйдут 12 посадочных комплексов. В последние годы наши специалисты и руководители предприятий обращают самое серьёзное внимание на техническое вооружение. Постоянно обновляется тракторный парк, приобретаются новые посевные комплексы, почвообрабатывающая, кормозаготовительная и уборочная техника. Да и содержание всех машин в исправном состоянии постоянно находится в поле зрения инженеров и механиков. Вот поэтому, сегодня к выходу в поле у нас уже подготовлено 95 процентов машин и прицепных орудий, которые будут задействованы на посевной.

– Виктор Викторович, неблагоприятная минувшая осень не дала полностью завершить весь цикл уборочных работ, под снег ушло много неспаханых полей с пожнивными остатками. Что с этим делать, как эти поля готовить под посев?

– Со всеми специалистами эти вопросы обговорены и соответствующие меры намечены. Действительно, до начала посевной в поля не обработанные с осени, готовимся выводить агрегаты для создания минерализованных полей, которые будут обрабатывать кромки полей, создавая своеобразные рубежи для отжига стерни. За всеми этими работами во избежание возникновения пожаров будут следить специально назначенные люди. Понятно, что работ в связи с этим прибавится, но мы думаем, что на сроках сева и качестве это не скажется.

– Значит и на добрый урожай в 2015 году можно рассчитывать?

– Трудности полей Упоровского района никогда хуже других не работали, уверен так будет и в этом году!
Разговор записал Николай ЗЛОБИН.

Юбилей

УВАЖАЕМЫЕ АННА ВАСИЛЬЕВНА И ЕВГЕНИЯ ГРИГОРЬЕВНА!

Накануне ваших юбилеев примите самые душевные поздравления от меня лично, администрации района и ваших земляков!

Вы пережили страшную войну, которая лишила вас детства и юности. Вы всегда очень много работали и крайне мало отдыхали. Вряд ли наши более молодые современники могут представить, как сложна и тяжела была ваша жизнь, какие лишения вы преодолели,

сколько событий, горьких или счастливых, случилось за эти 90 лет.

В этот славный день желаю вам в первую очередь крепкого здоровья, бодрости духа, спокойствия и благополучия. Желаю, чтобы ваши родные и односельчане окружали вас теплом и заботой. Спасибо за ваш героический труд, вложенный в Великую Победу.

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

Желаем новых круглых дат!

10 февраля свой девяностый день рождения отметят Анна Травникова из Октябрьского и Евгения Обогрелова из Осеевой.

За плечами долгожительницы Анны Васильевны – жизнь, полная испытаний и утрат. Родилась она в деревне Кашаир, в бедной крестьянской семье. Мать Мария Алексеевна, вдова с двумя детьми на руках, вышла замуж во второй раз – тоже за вдовца, только с тремя малышами. В этом браке и родилась в 1925 году Аня, став шестым ребёнком в семье. Отца она помнит плохо: он умер, когда малышке исполнилось всего 4 года.



Учиться возможности не было, поэтому Аня окончила только один класс. С малых лет она помогала матери дома по хозяйству и в поле. В 14 пошла работать в колхоз свинаркой. А когда ей было всего 16, грянула война. Как и многие её ровесники, девушка быстро повзрослела и стойко переносила все испытания, выпавшие на её долю. В это тяжёлое для страны время она бралась за любую работу: боронила поля на быках да на коровах, месяцами жила на лугах в сенокосную пору.

В годы войны девушка потеряла родных людей: под Ленинградом погиб брат, внезапно умерла мать, поэтому долгожданный День Победы Анна Васильевна встречала со слезами на глазах.

В 1947 году вышла замуж за славного мокроусовского парня Егора. Десять лет они жили в любви и согласии, а в 32 года Анна Васильевна овдовела. После смерти мужа женщина переехала в Курган и устроилась няней в детсад: она любила детей, а своих не было.

Вышла замуж во второй раз за Алексея Травникова, отличного кузнеца и сварщика. Радостно ждала рождения близнецов, но постигло её горе: после тяжёлых родов два месяца лежала в больнице, а её новорождённые малыши находились в детской больнице, где были простужены и вскоре умерли. Сколько слёз пролила несчастная женщина!..

Анна Васильевна очень тосковала по родным местам и однажды уговорила мужа переехать жить на её родину. Так в 1964 году оказались они в Октябрьском: работали тут в совхозе и держали подсобное хозяйство. Трудовой стаж женщины – более тридцати лет. Она награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «Ветеран труда» и юбилейными медалями.

В 1988 году муж умер, и вот уже четверть века пенсионерка живёт одна в своём небольшом домике, где всегда чистота и порядок. Она сама топит печь, стирает вещи. Иногда из Тюмени приезжает её племянница, дочь сводной сестры, которая привозит продукты и делает уборку. Каждый день навещают Анну Васильевну соседи и по-

могают ей по хозяйству. Несмотря на почтенный возраст, юбиляр сохранила ясный ум и жизнелюбие.

Долгие 90 лет коренной жительницы деревни Осеевой Евгении Обогреловой, также не были усыпаны цветами и щедрими дарами. Как представитель военного поколения, она жила тяжёлым трудом и умела радоваться даже крохам.

В семье родителей было четверо детей: старший сын Степан и три дочери. С самого детства ребята приучались к труду, так как жили за счёт личного подсобного хозяйства и огородничества. После 7-го класса Суерской школы девушка работала на строительстве железной дороги возле Ялуторовска и мечтала о светлом будущем. Но планы разрушила начавшаяся война.

Это известие потрясло всё население и коснулось семьи Обогреловых. Был призван на фронт старший брат Степан. Отца воевать не взяли: не прошёл по возрасту. На плечи детей, женщин и стариков легла самая тяжёлая работа. Евгению с такими же, как она, молодыми девушками отправили в Тюмень на ФЗО (фабрично-заводское обучение), где выучили на токаря. Вместе с ровесницами Женя трудилась на заводе 766. Почти без перерывов на сон и еду нежные девичьи руки вытаскивали мины для фронта. Здесь, на заводе, прошла для Евгении вся война. За это она награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Победа над фашистами стала в семье Обогреловых вдвойне радостным событием – Степан пришёл с войны живым.

В 1948 году девушка вернулась в родную деревню. Пошла работать в МТМ, сначала токарем, а потом помощником комбайнера. Даже не верится, что эта маленькая, хрупкая женщина – 10 лет отработала на огромном степном корабле. А её общий стаж – больше 38 лет! Евгения Григорьевна награждена медалью «Ветеран труда».

В 1952 году она вышла замуж за Михаила Деднева, с которым вместе работали на комбайне. Он привёл молодую жену в родительский дом, где Обогрелова и живёт по сей день. Вместе вырастили детей – дочь Надежду и сына Владимира, дали им достойное образование. Великое подсобное хозяйство. А Евгения Григорьевна успевала ещё и рукоделием заниматься – ткала ковры, дорожки, шила одежду себе и детям.

Сейчас у юбиляры уже 5 внуков и 5 правнуков: все они навещают бабушку. И она до сих пор не утратила активности, бодрости, старая закалка не даёт сидеть сложа руки: всю работу по дому она до сих пор делает сама, и даже снег во дворе чистит.

Ирина КУМИНОВА и Татьяна ИНОЗЕМЦЕВА, участковые специалисты по социальной работе Емуртлинского и Буньковского сельских поселений.



Отдел военного комиссариата Тюменской области по Заводоуковскому и Упоровскому районам проводит работу по поиску неизвестных героев Великой Отечественной войны, обнародованию их имён и вручению им (передачу в семьи погибших (умерших) ветеранов) наград, неполученных ранее.

Уважаемые жители упоровской земли, обращаем ваше внимание, что на сайте «Подвиг народа» podvignaroda.mil.ru размещены указы Президиума Верховного Совета СССР, приказы военного командования и наградные листы на участников Великой Отечественной войны, награждённых орденами и медалями Союза ССР, в том числе и на фронтовиков, которым награды не вручались. На этом сайте в разделе «Люди и награждения», введя фамилию, имя, отчество и дату рождения, участника войны, можно найти сведения из наградных дел своих родственников.

Для оформления документов на вручение государственных наград СССР, которые не были получены своевременно ветеранам, наследникам (супругам, детям) необходимо обращаться в отдел военного комиссариата по Заводоуковскому и Упоровскому районам.

За справками обращаться к Татьяне Николаевне Киселёвой по телефону: 8(34542)6-17-48.

Эркин САЙДАЛИЕВ, начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Заводоуковскому и Упоровскому районам.

Официальный отдел

ОБЪЯВЛЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ПРОДАЖИ ИМУЩЕСТВА НА АУКЦИОНЕ

Объекты: ЛОТ № 1, № 2, № 3, № 4: признать несостоявшимся, в связи с тем, что не было подано ни одной заявки.

ЛОТ № 5: транспортное средство – трактор ДТ-75Д, год выпуска 1989, заводской № машины (рамы) 565153, двигатель № 964832, коробка передач № 740835, цвет красный, вид движения гусеничный, паспорт ВВ 137209, выдан 30. 03. 2004 года.

Победителем аукциона признан – Иван Николаевич Надриин.

Цена продажи составила: 52 500 (пятьдесят две тысячи пятьсот) рублей.

Договор купли-продажи заключается не ранее чем через 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов продажи.

Спорт

31 января прошёл чемпионат Упоровского района по стендовой стрельбе.

В нём приняли участие спортсмены из 8 сельских поселений. В результате победителями стали стрелки сборной Бызовского поселения, на втором месте команда Видоновского, и на третьем – «Упорово-1». В личном первенстве не было равных Стасу Гулиеву (Упорово), Александр Аверин (Бызово) завоевал серебряную награду, замкнул тройку призёров Александр Крачко (Бызово).

В этот же день был чемпионат Упоровского района по охотничьему биатлону, в котором участвовали спортсмены из 7 сельских поселений. Победила команда Упоровского поселения, на втором месте охотники Бызовского, и на третьем – Коркинского. В личном зачёте первое место занял Виктор Журавлёв (Упорово), второе место – Александр Жуков (Бызово), третье место – Алексей Зенгер (Упорово).

Наталья САРЫЧЕВА, директор АУ «Физкультура и спорт».

Знай наших!

Наши воспитанники самые талантливые

В Тюмени прошёл Международный детский и юношеский фестиваль-конкурс «Сибирь зажигает звёзды».

Четыре дня более двух с половиной тысяч человек всех возрастов со всей России пели, танцевали, читали стихи и показывали театральные постановки. Конкурс проходил по номинациям: вокал, хоровое пение, инструментальная музыка, вокально-инструментальные ансамбли, хореография, театр мод, оригинальный и театральный жанры, художественное слово. Выступления конкурсантов оценивало высокопрофессиональное жюри, состоящее из академиков, профессоров ведущих вузов Москвы и Санкт-Петербурга, заслуженных работников и ведущих экспертов в области культуры. Упоровскую детскую

школу искусств представляли учащиеся музыкального и хореографического отделений. Члены жюри высоко оценили таланты наших ребят.

По итогам конкурса в номинации «Эстрадный вокал» София Пахомова получила диплом лауреата I степени, Таня Русанова – лауреата III степени, Маши Усольцева и Снежанна Борозенец – дипломы I степени, Валя Анисимова – II степени, Света Трофимова – III степени.

Павлу Ровкину в номинации «Инструментальный жанр – аккордеон» был вручён диплом лауреата III степени.

В номинациях «Инструментальный жанр – форте-

пиано» и «Инструментальный жанр – фортепианные ансамбли» Саша Ботов и Коля Кравченко стали обладателями трёх дипломов I степени.

В номинации «Художественное слово» Коля Кравченко награждён дипломом лауреата I степени.

В номинации «Хореография» младший состав ансамбля народного танца «Радуга» был удостоен диплома II степени. Хочется отметить, что многие из наших воспитанников впервые принимали участие в конкурсе подобного уровня.

София Пахомова и Николай Кравченко получили специальные приглашения для участия в финале Всероссийского проекта в г. Новосибирске как достойные претенденты на звание

абсолютных победителей проекта.

Дипломом «Лучший преподаватель» награждена Ольга Красивина.

Поздравляем участников конкурса! Благодарим преподавателей Ольгу Краси-

вину, Татьяну Добрицкую, Валерию Кайгородову, Тамару Мохиреву! Желаем новых творческих успехов!

Мы говорим спасибо Валерию Махту, Игорю Селиванову, Сергею Ярцеву, Александру Миропольцеву,

Владимиру Мохиреву, Владимиру Митяй за оказанную помощь в предоставлении транспорта. Надеемся на дальнейшее сотрудничество!

Анна КРАШЕНИНИНА, директор ДШИ.

